



平岗星苑安置房建设 5名业主代表全程监理

这种“第四方监理”模式在常州属首创

等了3年，钟楼区五星街道安置小区平岗星苑昨晚交付。谈起新家，居民们十分开心，他们告诉现代快报记者，这个小区不仅地理位置好、学区佳，生活配套也很齐全。最令他们满意的是，在安置房建设过程中，五名业主代表全程参与，作为特殊的“第四方监理”，及时向开发商提出修改意见，掌握了很大主动权。据悉，这种“第四方监理”的模式，在常州安置房建设中尚属首次。

周川一 罗以凌 张敏



平岗星苑小区里的绿岛，不仅有水池，还有健身设施 张敏 摄

感叹 新家不比高档小区差

平岗星苑为拆迁安置小区，位于钟楼区五星街道勤业路勤业中学北侧，由常州五星置业发展有限公司建设，总建筑面积15.33万平方米，项目总投资7亿元。一期共1029套房源，其中750套用于安置洪庄机厂及周边地块285户被拆迁家庭。

昨天下午，记者来到小区探访，绿树掩映中，7幢欧式风格高层住宅错落有致地排列着，每一幢的采光都很不错，小区中心位置设有绿岛，不仅有水池环绕，还有健身娱乐设施。

5幢乙单元2501房子里，年过

六旬的张耀忠正和老伴一起装修房子。见到记者，老张感叹：“这个安置小区，一点也不比周边高档小区差！”

“你看，我们小区很漂亮，绿化近40%，车库配比1:1，窗户都是双层玻璃的，保温隔音。各方面配套也不错，出门200米就有公交，西边是龙江高架，以后这边还有地铁二号线；勤业菜场和欧尚超市离得很近，买菜、逛超市都很方便；对面还有一个金地假日广场，吃喝玩乐样样有。”张耀忠一口气向记者列举了小区很多优点。

养老机构用上火灾自动报警系统

卧室里万一有烟火，工作人员就会第一时间发现并施救

作为常州首个安装火灾自动报警系统的敬老院，武进邹区镇敬老院安装了136个报警点位。经过工作人员反复测试后，这个系统昨天投入使用。今后，在老人的卧室里，一旦有烟火，都将通过传感器发送报警指令，自动报警，敬老院工作人员听到报警声第一时间实施救援。

为了更好地关心老人，今后养老机构都将启动安装火灾自动报警系统。

周祥 陈晶 葛小林



邹区敬老院里安装的火灾自动报警系统(画圈处) 葛小林 摄

●满意 选出5名业主代表当监理

张耀忠表示，最令他满意的 是，房子是在他眼皮底下一 天天建成的，这让他和居民们感到很放心。据他介绍，2010年工程奠基前，开发商五星置业找到了全体拆迁户，请居民们选出5名信得过的村民代表，参与监理，让不少村民感到意外。

对此，五星置业总工程师杨惟 聰表示：“要改变开发商与业主矛

盾重重的现状，最简单最直接的 方式就是打开大门，让业主全程参 与建设过程，做项目的‘第四方’。 这种监督不仅保证了我们的建设质 量，而且也让业主明白放心，从源 头上杜绝了今后的纠纷。”

有20多年瓦匠经验的张耀忠 成为代表之一。3年间，他和另外 四名村民代表，每天都在工地上监 工。

●整改 1093扇入户门拆下重装

老张估算，建设过程中，5名代 表总共提出了约100多条意见。就 是在代表们的建议下，施工方将已 经装好的1093扇入户门全部重装。

据悉，原先，考虑到高层住宅 防火，每家的入户门装的是阻燃 门，这种门不能再安装天地锁，防 盗性稍差一些。

5名村民代表一致提出：“火灾 可能几十年碰不到一次，小偷倒是 每天都要防的。”

听了建议后，开发商随即与施 工方商量，将装好的门全部拆下， 增加锁头、加厚门板门框，从而加 强防盗性。改装之后，每扇门的成 本增加了200元，工期也延长了两 个多月。

除此之外，在代表们的要求 下，设计方还更改了3、6号楼的设 计图纸，将原来并排设在主卧外的 两个卫生间门，其中一个挪到了主 卧里，这样就更加美观和方便了。

●期待 在全市推广，帮助更多的人

据杨惟聪透露，这种特殊的 “第四方监理”模式，在常州全 市安置房建设中属首次，效果还 不错。

对此，五星街道相关负责人表 示，目前街道已确定，今后这种 “第四方监理”模式将在五星街道 推广，只要是建造原地安置的房 屋，就会请业主推荐代表全程参 与监理，追踪造楼，真正将安置房

建设成民心工程。

让业主提前参与到房子建设 过程中，这样的模式能不能在常 州全市范围内推广呢？对此，不少 市民表示很关心。

杨惟聪则认为，如果是全村人 原地安置的小区，可以采用这种 模式。但如果是市政工程，业主来 自各地，比较难统一意见，相互不 信任，这种模式就比较难操作。

●天气

今天多云明后天有雨

昨天，常州还算凉快，最高温29.9℃，还没有前天高。不过，今天，预报最高气温33℃，体感温度将达到35℃，比较闷热，市民们注意防暑降温。

明天白天，最高温回落到 29℃，夜里开始，有一波降水 要来影响常州，预计降雨到周 日停止。

张敏

今明后三日天气

今天	多云	23~33℃
明天	多云转阴有阵雨或雷雨	25~29℃
后天	阴有阵雨或雷雨	23~28℃

●出行

武进区南环线建成

记者昨日从武进交通局获悉，长12.8公里的南环线（滨湖路——新232线）已基本建成，近期验收后即可投入使用。

据悉，该公路为双向四车道，路宽24.5米（含绿化中分带），设计时速80公里，按一级公路标准进行设计。

王智聪 王玉

●调查

近三成企业员工流失
自行离职比例高达74%

日前，常州统计局对726家企 业进行了网上问卷调查，调查显示，大多数企业二季度整体用 工状况比较平稳，但员工流动 性进一步增强。

受调查的企业中，二季度从 业人员增加的占15.3%，比上季 度增加1.4个百分点，从业人员 减少的占27.4%，比上季度减少 0.5个百分点。二季度，企业流 失员工占从业人员比例为5.4%， 比上季度增加0.5个百分点；离 职员工数占总员工数的82%， 比上季度增加23个百分点。

数据显示，本季度企业流 失员工人数中，自行离职比例 达到74%，表明员工流动性大，企 业留人难的形势更加严峻。

常统 王玉

●教育

“技术工”也能留学了

昨天，记者从新闻发布会上获悉，常州技师学院已与德国埃尔福特培训中心签署合作协议，将开设职业教育中德国际班，首次实现“技术工”留洋。

中德国际班将采取“3+1”培 养模式，即学生前三年在国内学 习，其中两年为校内培训，一年 为企业实践教学。通过德语水平 测试，第四年择优选录学员到德 国埃尔福特培训中心和德国企 业学习一年，参加德国国内IHK 职业资格考试，并在回国后参 加国内技师鉴定。未去德国的学 生转入学院平行技师班学习。

学员经考核成绩合格，可取 得技师毕业证书、德国相应专业 IHK 职业资格证书和国内相应 专业技师资格证书。学员还可通 过成人教育的方式取得本科毕 业证书。

晁静

养老机构有火灾隐患

据消防部门统计，今年上半 年，常州共有11位老人在火灾事故 中丧生。其中年纪最大的90多岁， 小的53岁。发生在武进一个敬老院 里的火灾事故，更是造成两死三伤 的惨剧。

近期，常州消防部门对常武地 区养老机构的火灾隐患调查时发 现，养老机构的消防安全管理方面 出现较多不足。

常州市消防支队防火处朱荣 友介绍称，最近几年，敬老院、福利 院、养老院等社会养老机构在不断 增加，仅仅武进就有22家民政部 门审批的公办或民办养老机构，住 户人数约1500人。但是，很多养老 机构的消防安全责任制不落实，没 有制定用火用电安全管理规定，也 没有防火巡查、监护措施，甚至连消 防设施也配备不足。

“养老机构里多是行动不便的 老人，基本没有自救逃生能力，但 这些机构的扑救初起火灾，组织疏

散逃生能力低，很多工作人员消 防意识不强，只知道自行扑救，却 没有第一时间报警，应急处置不 到位。”朱荣友说，此外，职能部门 监管不到位，有些民办的养老机构， 甚至是在家里摆几张床，几个亲戚 帮忙就开了养老院，未经消防部 门审查，存在很多消防隐患。

都将用上火灾报警系统

为了采取有效措施改善社会 福利机构消防安全条件，让老人们 老有所养有所安，常州市消防部 门与民政部门沟通协调，将为全 市所有敬老院安装火灾自动报警 系统，包括火灾探测器、手动报 警器、楼层显示装置、区域集中控 制报警器等。

据消防部门介绍，超过100张 床位的敬老院，要安装有线连接报 警系统；50至100张床位的机构，则 采用有线与无线连接相结合的方 式，安装火灾自动报警系统；不到50张 床位的，可以使用无线连接的报 警系统，相对成本更少。